

在中国进行生产的因果关系问题,仲裁委员会内部存在争议。少数委员认为这是公司的商业策略,此现象在进口增长前已经出现,从而导致了从中国进口轮胎的增长;但多数认为进口增长带来的压力是转移生产基地的原因。

对于此次仲裁,中美双方均可在 60 天内提出上诉。

需要指出的是,自特保措施实施以来,美国轮胎产业的就业率不升反降。美国劳工统计局的数据显示,2010 年前 5 个月美国轮胎制造行业的总体就业率比上年同期下降 10%,轮胎流通领域的就业岗位减少,导致一些中小轮胎批发商关闭。另外,美国轮胎的平均价格已经上涨 10%~20%。虽然轮胎价格还受橡胶成本等其他因素的影响,但加征关税显然是轮胎涨价的重要原因。再有,2010 年上半年美国涉及特保措施的相关轮胎进口量早已超过实施特保措施前的水平。特保措施使中国对美国的轮胎出口量明显下降,美国转而向其他国家扩大进口量。

李庆东

## 大规格轮胎进口关税微调

国务院关税税则委员会日前公布了 2011 年部分商品进口关税调整方案,调整后的部分轮胎税率见表 1。

表 1 调整后的部分轮胎税率

税则号	相关产品	暂定税率/%
40112000	断面宽度 30 英寸及以上的载重汽车轮胎	3
40116100	断面宽度 24 英寸及以上的农业(人字形)轮胎	6
40116300	断面宽度 24 英寸及以上的工程机械轮胎	8
40116900	断面宽度 30 英寸及以上的其它轮胎	6
40119200	断面宽度 24 英寸及以上的农业(非人字形)轮胎	6
40119400	断面宽度 24 英寸及以上的工程机械轮胎	8
40119900	断面宽度 30 英寸及以上的未列名轮胎	5
40121300	航空器用翻新轮胎	8
40129010	航空用实心或半实心橡胶轮胎	1
40139010	航空用橡胶内胎	1

此外行业关注的天然橡胶进口关税没有调整,天然胶乳的暂定税率仍然为 10% 或每吨 720 元,两者从低;烟胶片为 20% 或每吨 1600 元,两者从低;技术分类天然橡胶为 20% 或每吨 2000 元,两者从低。

熊伟华

## REACH 法规新增 8 种高关注度物质

2010 年 12 月 15 日欧洲化学品管理局(ECHA)成员国委员会一致同意将 2010 年 8 月底提议的 11 种新物质中的 8 种确认归入高关注度物质(SVHC)清单,并于 ECHA 官网上公布德国原先提议的 3 种持久性、生物蓄积性、毒性物质(PBT);1,2,3-三氯苯;1,2,4-三氯苯和 1,3,5-三氯苯。ECHA 认为这 3 种物质缺少足够数据,未被通过归入 SVHC 清单。

新归入 SVHC 清单的 8 种物质是:三氯化铬(CAS 号 1333-82-0),铬酸、重铬酸及低聚铬酸等(CAS 号 7738-94-5 和 13530-68-2),硫酸钴(CAS 号 10124-43-3),硝酸钴(CAS 号 10141-05-6),碳酸钴(CAS 号 513-79-1),乙酸钴(CAS 号 71-48-7),乙二醇单甲醚(CAS 号 109-86-4),乙二醇单乙醚(CAS 号 110-80-5)。

这 8 种物质均为致癌、致畸、生殖毒性物质(CMR)。其中与橡胶行业相关的有少量用于合成橡胶催化剂的三氯化铬,以及用于钴盐粘合增进剂的原料硫酸钴和碳酸钴等。相关企业应高度重视,及早准备应对。

余 雯

## 韩国将配装轮胎压力监测系统 提上日程

韩国土地、交通和海运事务部宣布了一系列改善公路安全性的措施,其中一项措施是从 2013 年 1 月 1 日起 3.5 t 以下的乘用车和轻型载重汽车必须配装轮胎压力监测系统;另一项措施是从 2012 年起强制配装稳定性控制系统。谢 立